
中建三局华南笔试题库

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、从实质上来说，星座的不同就是出生时间的不同。不同星座的人在精神气质或生理上是否存在差异，心理学研究的结果            。但医学上
确有得到广泛承认的        。多种疾病是与时间有关的，比如季节性情绪障碍（SAD）是其中之一。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．模糊不定 发现

 B．各执一词 结论

 C．语焉不详 证据

 D．模棱两可 理论

《正确答案》
A
《专家解析》

第一空，搭配“结果”，根据“但医学上确有得到广泛承认的”可知，横线处与“得到广泛承认”语义相反，表达心理学研究的结果
不统一，没有定论，A项“模糊不定”指不清楚，不确定，D项“模棱两可”比喻含糊、不明确的意见、态度或主张等，均符合文
意，保留。B项“各执一词”指甲这样说，乙那样说，各以为自己说得对，通常修饰人，如甲乙双方各执一词，与“结果”搭配不
当，排除；C项“语焉不详”指虽然提到了，但说得不详细，侧重强调不够详细，与是否确定无关，排除。

第二空，根据文意可知，“多种疾病是与时间有关的，比如季节性情绪障碍（SAD）是其中之一”是对横线处的举例说明，季
节性情绪障碍是一种医学发现，而非从医学活动中推测、演绎、抽象或综合而得出的原理，故A项“发现”，符合文意，当选。
D项“理论”，不符合文意，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《星座划分人类性格 专家揭示神秘占星术（图）》

2、创新、协调、绿色、开放、共享，就好比中国古代哲学所讲的“五行”，金木水火土，一个都不能少。它们高度 ________ ，不可分割，是统
领发展的总纲要和大逻辑，共同构筑了未来发展图景的顶层设计；它们各有侧重、协同支撑，每一个都对应经济社会发展中的重要 ________
__ 。准确把握新发展理念，必须全面完整，不能 ________ __ __ ，更不能相互替代。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A． 耦合 着力点 顾此失彼

 B． 一致 切入点 以偏概全

 C． 统一 平衡点 避重就轻

 D． 契合 落脚点 以一持万

《正确答案》
A
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《专家解析》

第一空，根据“不可分割”可知，创新、协调、绿色、开放、共享这五大发展理念密切相关。A项“耦合”指两个或两个以上的事
物之间通过各种相互作用而彼此影响以至联合起来，C项“统一”指合为整体，D项“契合”指符合，投合，均符合文意，保留。B
项“一致”指没有分歧，相同，强调同一性，而文段侧重强调关系密切，与文意不符，排除。

第二空，根据“它们各有侧重、协同支撑”可知，每一个发展理念都能对应经济社会发展中的重要环节。A项“着力点”指尽力、
用力的部分，D项“落脚点”指工作或问题的重点，均符合文意，保留。C项“平衡点”指对立的各方面在数量上相等的点，文段
并没有提到多方的平衡，与文意不符，排除。

第三空，“不能”表示反义并列，横线处所填成语与“全面完整”语义相反，应体现不能顾及五大发展理念之意，且“更”表示递进
关系，横线处所填成语比“相互替代”程度更轻。A项“顾此失彼”指顾了这个，顾不了那个，侧重强调不能兼顾，符合文意，当
选。D项“以一持万”形容抓住关键，可以控制全局，与文意无关，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《观念一变天地宽》

3、微生物常常被划分为8个大类，也就是细菌、病毒、真菌、放线菌、立克次氏体、支原体、衣原体和螺旋体。我们常常能在变质的食物里找
到大量的微生物。食物的变质腐臭，要归因于微生物的分解作用，封装不当的酒会酸败成醋，因为混入酒中的醋酸菌会将酒精转化成为醋酸；

新鲜牛奶容易变质是因为高蛋白食物更易受到微生物的分解。因此，要想保证食品安全，让人们吃得放心、吃得健康，就必须重视上述问题。

文段接下来最有可能讲述的是：

 A． 保障食品安全需要采取的有效措施

 B． 微生物在食品安全中所发挥的作用

 C． 食物中的微生物为何能使食物变质

 D． 如何抑制微生物对食物的分解作用

《正确答案》
D
《专家解析》

本题为接语选择题，重点关注文段尾句。文段开头提到微生物的种类，随后介绍了微生物的分解作用会使得食物变质。尾句
通过“因此”总结上文，指出要想保证食品安全，就“必须重视上述问题”，此处的“问题”指的就是微生物对食物的分解作用。所
以文段接下来最有可能讲述的是如何抑制微生物对食物的分解作用，D项符合文意，当选。

A、B两项均未提到尾句核心话题“分解作用”，排除；

C项，为前文论述过的内容，后文不会再重复论述，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《亦敌亦友微生物》

4、对于新业态新模式冲击本地的传统产业，是包容审慎，还是            ？对于非本地人才就业创业、非本地企业项目立项推广，能否            ，
甚至千方百计降门槛、清路障以留人留项目？纵观先进制造业集群所在地，无一不是当地政府部门怀着“开放之心”，营造出良好的创新生态。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．如芒在背 一视同仁

 B．退避三舍 不偏不倚

 C．拒之门外 开诚布公

 D．推三阻四 海纳百川

《正确答案》
A
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如
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